La Mano di aprile

Udine, Circolo del Bridge - Torneo Friulano a squadre. Aprile 2002
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La licita

Sud Ovest Nord Est
14 passo 2 SA passo
3 SA passo 4 & passo
4 v passo 4 SA passo
5 passo 6 passo
fine

Il gioco

Sull'attacco di piccola picche est mette la Q. Sud incassa K,J ed A di atout scoprendo tre picche
in ovest.
Impasse o doppio impasse a fiori?

Vediamo la probabilita':

quando sulla piccola del morto compare una cartina di est. Con |' impasse si vince subito se la Q
tiene: la terza fiori va sulla cuori del morto. Se la Q e' superata dal K si ripete I' impasse a fiori
e si vince con J secondo o terzo sotto impasse.

Quindi: P = 50% + 17,36% = 67,36%

Facendo il doppio impasse se il primo impasse riesce OK (l'altra fiori sulla cuori). Se vince ovest
di J si ripete I' impasse e si vince con il K secondo o terzo in est. Se vince ovest di K si cerca la
caduta del J di fiori.

Il nostro sud preso da tutti questi calcoli ha scelto la linea del doppio impasse, che e' inferiore
all' altra, ma ha pensato che I' eliminazione delle cuori avrebbe aumentato le probabilita’ a suo
favore.

E cosi':
K, J e A di picche , via le cuori (?) scartando quadri, e fiori per I' 8 che.......e' rimasto in presa



M.

Il finale con sud in presa:
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Aveva fatto la presa a fiori, ma non aveva piu' le cuori per scartare la fiori perdente. Avesse
almeno giocato il 10 di fiori !.

Dopo tanti calcoli aveva scelto una linea che ora lo costringeva a tirare ad indovinare.
Ovviamente e' tornato al morto col 9 di picche, ha ripetuto I' impasse ed e' caduto sul ritorno a
quadri di ovest.

Indubbiamente ovest e' stato abile : infatti e' lui che ci racconta la mano.

Ma I' eliminazione delle cuori era proprio sbagliata: anche se ovest avesse avuto K,J di fiori e K
di quadri fatta la presa con il J di fiori poteva tranquillamente regalare la quadri ed aspettare col
K di fiori.

Il bridge e' un gioco matematico. Ma il tempo per giocare una mano €' limitato. Meglio quindi
non sprecare le nostre poche energie in complessi calcoli ed affidarsi invece al buon senso.
L'intera mano:
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